

欧锦赛

那个与“死神”擦肩的男人

埃里克森完美回归

第17分钟，温德脚后跟巧妙传球，埃里克森胸部停球，推射破门，丹麦队1:0领先。

这是16日发生在2024欧洲足球锦标赛小组赛首轮，斯洛文尼亚队与丹麦队比赛中的感人一幕！

你没看错，就是那个埃里克森，那个在上届欧锦赛与“死神”擦肩的克里斯蒂安·埃里克森。时隔1100天，埃里克森用一粒进球完美回归欧锦赛。

埃里克森的进球最终帮助丹麦队1:1战平斯洛文尼亚队。这是自2012年就亮相欧锦赛、迄今五次出场的埃里克森打入的个人欧锦赛首粒进球。32岁的他不仅凭借此球成为本场最佳球员，还成为丹麦队史欧锦赛最年长进球者。

与“死神”擦肩

将时间拉回到2021年6月12日，上届欧锦赛小组赛首轮，丹麦队对阵芬兰队，就在上半场临近结束时，埃里克森在没有任何身体接触和对抗的情况下，突然心脏骤停倒地昏迷。在他晕倒后的的时间里，现场所有医务人员、球员齐心协力，做对了每一步，才从“死神”手里抢回了他。

苏醒后的埃里克森曾表示：“我能回来绝对是个奇迹。”

与“死神”擦肩后，埃里克森接受了植人心脏复律除颤器手术。这一番生死经历已是奇迹，不想他还能重返赛场。

“在去医院的路上，我告诉妻子我可能会退役。”埃里克森说，但仅仅两天后，他就改变了主意，决定重返球场。“我进

行了很多测试来观察我的心脏对运动的反应，幸运的是一切都很好。”

埃里克森的复出之路并非一帆风顺。因为意甲不允许球员携心脏除颤器训练和比赛，埃里克森原先效力的国际米兰不得不与他解除合同。虽有不舍，国际米兰不得不放手。“虽然埃里克森此刻离开了国际米兰，但双方的纽带永远不会断开。美好的时刻，进球，胜利，还有在圣西罗球场外和球迷们一起庆祝夺冠的场面，这些永远会存留在‘蓝黑军团’的历史中。”彼时，国际米兰在官网写道。

2022年1月，积极康复后的埃里克森自由身加盟英超布伦特福德队，并于近一个月后替补登场。在这里，他重新找回了足球带来的快乐。

埃里克森此后接受采访曾说：“我想回到正常的状态，重返英超是我实现这个目标的第一步。说实话，我没有被



16日，埃里克森（左）
和斯洛文尼亚队球员埃里克·詹扎在比赛中拼抢。
新华社发

这次的事件打倒。在那之后，我和医生就制定了康复计划，一步一步进行康复。这是一个缓慢的过程，你需要花费很长一段时间去做相关的测试，很感谢我的家人在这个过程中一直支持我……很高兴，我最终得到医生的许可，被允许重新回到球场。”

2022年7月，埃里克森自由身加盟曼联。4个月后，他取得加盟后的首粒进球，随后还帮助球队夺得联赛杯冠军。

他的复出让人看到了足球的魅力和生命的顽强。

9个月后重返国家队

更令人敬佩的是，埃里克森在心脏骤停事件发生后9个月重返国家队，不仅在首场与荷兰队的友谊赛中替补登场就取得进球，还随队赶赴卡塔尔，第三次踏上世界杯之旅。

万千世人为之动容。

如今，用一粒进球完美回归欧锦赛的埃里克森说：“我这次的欧锦赛故事与上次完全不同。对于参赛我充满信心、带着快乐。参加欧锦赛总是很特殊的经历。此前我从未在欧锦赛中进过球，这一次终于实现了目标。我的心中别无他物，只有足球。很开心用我的进球帮助了球队。”

埃里克森虽然在曼联队已难获主力位置，但他在国家队依然是雷打不动的场上领袖。已不为生死所羁绊的他对足球的热爱依然炽烈，享受足球的纯粹和美好已是他此生唯一所愿。

从生死边缘到绿茵重生，埃里克森用坚韧和热爱书写了一个又一个奇迹。

欧锦赛还在继续，期待埃里克森参与书写的每一个“丹麦童话”。

新华社德国斯图加特6月16日电



英格兰胜塞尔维亚

6月16日，塞尔维亚队球员斯特拉希尼·帕夫洛维奇（中）在比赛中攻门。

当日，在德国盖尔森基兴进行的2024欧洲足球锦标赛小组赛C组首轮比赛中，英格兰队1:0战胜塞尔维亚队。

新华社发

西班牙队踢得“不像西班牙”？

在欧锦赛上亮相的西班牙队，踢球风格在外界看来有点“不像西班牙”，但还是在“死亡之组”中取得“开门红”，并展现出具备争冠实力的强队底蕴。

15日，本届赛事迎来第一场“强强对话”，由三届欧锦赛冠军西班牙队对阵连续两届世界杯进四强的克罗地亚队。比赛中，“斗牛士军团”一反常态，控球明显减少，但射门感觉和进攻效率更胜一筹，5次射正就打进3球，以3:0完胜对手，在B组出线名额争夺中占得先机。

欧足联赛后数据显示，西班牙队的控球率仅为46%，远低于该队巅峰期时动辄六到七成的水平。这项数据对比的直观感受是啥？以往的西班牙队——“我踢球，你看着”；15日的西班牙队——“你传吧，我等着”。结果呢？克罗地亚队非常罕见地在控球上压制了西班牙队，可传球次数多，射门次数多，就是不进球。而西班牙队显得非常适应控球减少的踢法，看似球权少，节奏并不乱。

据统计，自2008年欧锦赛决赛击败德国队后，西班牙队在随后的136场竞技比赛中，每场的控球率都高于对手。2024年6月15日，这项纪录被终结了。

西班牙队为什么变了？

被评为全场最佳球员的西班牙中场法比安·鲁伊斯赛后表示，本队并没有刻意放弃控球，而克罗地亚队作为世界强队，同样有较强的传控能力，特别是在面对高位逼抢时仍能护住球，使西班牙队难以主导球权。而且，“最重要的是赢球和踢得好，并不是控球数据的高低”。

比赛方式虽有变化，但如鲁伊斯所说，西班牙队并没有因控球少而踢得不好，而是在顺应足坛趋势，做好多种战术储备。

还记得在2008年到2012年间，西班牙队曾拿到两届欧锦赛和一届世界杯冠军，他们的传控技术和全攻全守战术独步天下，是那个时期最先进的打法。但如今，攻守间的转换、突破后的套路、边路下底传中或内切能力等被更多球队看重，往往决定成败。

西班牙队主帅路易斯·德拉富恩特表示，这支球队所具备的优点之一是战术多样性，他们能用不同的战术选择去应对场上的形势变化。“我们可以打控球，踢出各种进攻套路，还可以在突破后快速推进，这是令人满意的地方。”

据新华社德国汉堡6月16日电